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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till energi- och näringsminister Ebba Busch (KD)

2023/24:639 Svensk Kraftreserv

Ett omfattande arbete pågår på det energipolitiska området. Äntligen har vi ett 
regeringsunderlag som låter fysiken styra och skapar förutsättningar för de 
kraftslag som genererar systemnytta. Sverigedemokraterna är stolta över att 
vara en del av det arbetet, och jag ser fram emot att se effekten av allt det vi 
påbörjat. 

Det faktum att Sveriges effektbalans är under all kritik är ett av många problem 
som regeringsunderlaget nu försöker åtgärda. Svenska kraftnät har också fått 
tydligare uppdrag för att säkerställa detta och har nu till exempel upphandlat 
Öresundsverket för att stärka den svenska elberedskapen. 

Allt detta är positivt. Sverigedemokraterna tror att gaskraft kommer att utgöra 
en viktig del för att säkerställa den effekt som behövs för den pågående 
elektrifieringen av samhället och de stora nyinvesteringarna i elintensiv 
industri. Därför ser vi det som naturligt att gasturbiner under en överskådlig 
framtid kommer vara en del av den svenska vardagliga elförsörjningen. Mot 
den bakgrunden tror vi att fler gasturbiner kommer att byggas för att 
marknaden såväl som elsystemet kommer att efterfråga dess funktioner.

Samtidigt måste vi våga titta på de gasturbiner som idag är en del av den 
befintliga kraftreserven. Svenska kraftnäts dotterbolag Svensk Kraftreserv 
driver och förvaltar de gasturbinanläggningar som behövs, men många av dessa 
är äldre än vad som är önskvärt och lämpligt. Med andra ord lär nyinvesteringar 
i gasturbinanläggningar behövas inom ramarna för Svensk Kraftreserv alldeles 
oavsett i vilken utsträckning gaskraft kommer att leverera el till den vardagliga 
elmarknaden. Då behövs stora investeringar. 

Med anledning av detta önskar jag fråga energi- och näringsminister Ebba 
Busch följande: 

 

Avser ministern och regeringen att vidta några åtgärder för att uppdatera och 
nyinvestera i den svenska kraftreserven? 

Från Riksdagsförvaltningen
2024-02-22
Besvaras senast
2024-02-28 kl. 12.00
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………………………………………

Tobias Andersson (SD)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


